

## 时政动态

## 我市召开农村移风易俗工作推进会

### 孙刘琳出席并讲话

本报讯（记者李盼）4月7日，我市召开农村移风易俗工作推进会，深入学习贯彻习近平总书记关于移风易俗工作的重要论述，全面贯彻落实中央、省委决策部署和市委工作安排。市委常委、宣传部部长孙刘琳出席并讲话。

孙刘琳强调，各级各有关部门要提高政治站位，深刻把握移风易俗工作的重要性，不断创新乡村治理方式，提升乡村治理效能，扎实推进移风易俗走深走实。要加强组织领导，坚持问题导向，聚焦短板弱项，完善工作机制。

## 全省高校毕业生等青年就业创业工作视频会议召开

### 崔元斌朱静在我市分会场参加

本报讯（记者王涵）4月8日，全省高校毕业生等青年就业创业工作视频会议召开，传达全国高校毕业生等青年就业创业工作视频会议精神，进一步动员和部署做好2025年高校毕业生等青年就业创业工作。市委常委、常务副市长崔元斌，副市长朱静在我市分会场参加。

会议强调，各级各相关部门要认真贯彻落实党中央、国务院决策部署及省委、省政府工作安排，把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重，各项政策应出尽出、能早尽早，促进青年群体更高质量充分就业。要统筹市场化岗位和政策性岗位，多措并举拓宽就业渠道；统筹人力资源供给和市场需求，着力增强毕业生就业创业能力；统筹公共就业服务机构和经营性就业服务机构，用好全省就业大数据智慧服务平台，以优质精准就业服务提升供需对接效率；统筹全面帮扶和困难兜底，用心用情增强就业帮扶实效；统筹正向引导和风险防范，营造高校毕业生等青年就业创业的良好环境，确保青年就业水平总体平稳。

## 市政协党组召开扩大会议

### 阎新平主持

本报讯（记者刘婷婷）4月8日，市政协党组召开扩大会议，传达学习习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话精神及3月31日中央政治局会议精神，贯彻落实省委、市委有关会议精神，安排部署近期工作。市政协党组副书记、副主席阎新平主持会议。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记在贵州、云南考察时的重要讲话精神、同深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和对山西工作的重要讲话重要指示结合起来抓好落实，以实际行动贯彻落实党中央、国务院决策部署及省委、省政府工作安排，把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重，各项政策应出尽出、能早尽早，促进青年群体更高质量充分就业。

## 我市建成12个“职工新华读书角”

### 丰富职工生活助力“书香长治”建设

本报讯（记者王晶晶）4月9日，长治市“职工新华读书角”正式揭牌成立。这是市总工会与长治新华书店深化合作、服务职工的一项创新举措，是我市推进全民阅读、建设“书香长治”的重要实践。目前，全市已建成12个“职工新华读书角”。

近年来，市总工会始终坚持把服务职工为中心，通过建设职工书屋、举办文体活动、开展技能竞赛等形式，不断丰富职工精神文化生活。新成立的12个“职工新华读书角”，充分利用新华书店的丰富资源，在各新华书店门店

开辟专门空间，图书种类多、设施全，不仅涵盖了政治理论、技能提升、文学艺术等领域的图书，还配备了电子阅读、休闲区域等设施，为包括灵活就业人员和新就业形态劳动者在内的广大职工提供阅读、购书、分享交流等便利，成为读书交友的打卡地。

市总工会将在加强阵地建设的基础上，突出服务内容，围绕“技能提升”“法律维权”“心理健康”等主题，定期不定期举办劳模领读、专家讲堂、读书沙龙等活动，并持续优化读书角服务，保障读书角活动长效开展。

（上接第一版）

赛场上的风驰电掣，都是训练中一次次摔倒后再爬起的坚韧。周末晨光初现，当同龄人犹在梦乡，小队员们就已踏上冰面，开始了高强度的体能训练。周一至周五，他们在放学后迅速奔赴冰场，投入战术演练与激烈对抗之中。日复一日的训练，艰苦又枯燥，这群少年都有过边哭边滑的经历，但没有一个喊过苦、叫过累，他们对冰球有一份深植于骨的热爱。这份热爱，驱散了疲惫与伤痛，点燃了对胜利的渴望。

“我从两年多前开始练习冰球。滑行的时候就感觉像飞起来一样，风从头盔中间‘嗖嗖’就过去了，特别爽。”副队长王承稷是队里的“小球星”，无论是在进攻还是防守方面，他都表现出色，是球队中的最佳中锋。4月6日，在长治队与沈阳队决赛的赛场上，王承稷在一次积极的拼抢过程中不幸受伤，但他经过短暂的场边调整后，又重新投入到比赛中。他的执着让在场观众为之动容。

冰球运动对抗性极强，通常都是男孩参与，在队伍中，闪现出一位小女孩飞驰的身影。杨阑尔是队里唯一的女孩。在教练眼中，她聪明伶俐，打球时善于思考，执行力也极为出色。从最初的害怕受伤，到如今能勇敢地在场上与男队员展开激烈对抗和拼抢，她的变化，家长看在眼里、喜在心里，“这项运动让她变得自信起来。”

队伍中，还有曾经打球只会像无头苍蝇满场乱窜，现在扛起球队进攻大旗的热血队长程治；有开始见到教练害羞，现在场下活泼开朗、场上充满自信的队员王奎奇；有年仅6岁，已迫不及待想要参与更多比赛，为球队争光的幼儿园大班小朋友杨赫轩……冰场外，他们是一群稚气未脱的孩子；冰场上，他们宛如勇敢的小战士，展现出超越年龄的成熟与坚韧。

成绩的取得，是我市持续推进体教融合、注重体育人才培养的有力见证。

深化体育与教育融合、教育与企业合

干在实处 走在前列 开创长治高质量发展新局面

## 绽放体育魅力 打造活力之城

### ——市体育局党组书记光宇航谈推动体育事业高质量发展

□本报记者 赵婧

体育关乎人民幸福、关乎民族未来。今年，市政府工作报告提出“广泛开展群众性体育活动”“完善公共体育设施”“做好第十七届省运会筹备工作”“加快发展体育产业和赛事经济”，为全市体育工作指明了方向、明确了目标。日前，市体育局党组书记光宇航接受记者采访时表示，要认真学习贯彻市委十二届七次全会暨市委经济工作会议精神和市两会精神，精心谋划、高效落实各项工作，奋力开创体育事业发展新篇章。

**记者：**山西省第十七届运动会将于2026年在我市举办。省运会筹备工作作为全市体育系统当前和今后一段时间首要任务，市体育局将从哪几个方面来抓好落实？

**光宇航：**办好第十七届省运会是省委、省政府交给长治的光荣政治任务，是推动长治经济社会高质量发展的一个重要机遇。市体育局将全力以赴做好筹备工作，并以此为契机推动我市体育事业蓬勃发展。

首先，强化统筹，按照筹备工作总体方案，明确任务分工，压实工作责任，确保每一项筹备工作都有人负责、有人落实；加强内部沟通与协作，形成合力，提高工作效率。其次，把握细节，在场馆维修改造、器材配备等方面，严格按照省体育局和各单项竞赛委员会的要求执行，确保场馆设施达到比赛标准；加强赛风赛纪和反兴奋剂工作，坚决杜绝不良赛风问题发生，维护比赛公平公正。同时，扎实备战，进一步加大对竞技体育的投入，强化科学训练，提高运动员竞技水平，力争在赛场上取得更多优异成绩。此外，充分利用省运会契机，举办各类全民健身活动，进一步发展体育产业和赛事经济，为省运会前期造势，为城市增添更多的体育元素和活力。

在筹备过程中，我们将加强与省体育局的沟通联系，积极争取上级部门的支持和指导，加强对外交流与合作，学习借鉴其他城市的成功经验，努力办一届精彩纷呈、特色鲜明、全民共享的体育盛会。

**记者：**近年来，我市在构建更高水平的全民健身公共服务体系方面取得了哪些成效？下一步，市体育局将采取哪些措施来更好满足人民群众的健身和健康需求，让越来越多的群众快乐健身、健康生活？

**光宇航：**近年来，我市全民健身事业取得长足进步。目前，市县两级公共体育场馆共有21座，我市人均体育场面积达3.01m<sup>2</sup>，在全省位列前茅。2024年，全市共举办县级以上全民健身赛事活动近400场次，参与人数超过10万人次，经常参加体育锻炼人口占比达42.73%，创历史新高。

今年，市体育局将在补齐全民健身场地设施短板、广泛开展全民健身活动、推进全民健身融合发展三个方面持续发力，加快构建更高水平的全民健身公共服务体系。

**记者：**近年来，我市在构建更高水平的全民健身公共服务体系方面取得了哪些成效？下一步，市体育局将采取哪些措施来更好满足人民群众的健身和健康需求，让越来越多的群众快乐健身、健康生活？

**光宇航：**近年来，我市全民健身事业取得长足进步。目前，市县两级公共体育场馆共有